LOosungen A

1. Aufgabe reinquadratische Gleichungen

a) b)
X, =7 und x, =7 X, =8 und x, =-8
L={-77! L=1{-88}
c) d)
4x2—4:0|+4 §x2+5x:54+5x|—5x
4x* =44 Ex2=54{:E
3 3
NG :]1\/_ X2 :8]1\/_
x,=lund x, =-1 X =9und x, =-9
L=1{-11} L ={-99}
e) f)
2 2
X +16=O|—16 X=—28+4x=4(-7+X)
x? :—16|\/_ X? — 28+ 4x = —28+ 4x|+ 28— 4x
nicht lésbar (nl.) G :o|\/_
L :{ } Xy, =0
L = {0}
2. Aufgabe gemischtquadratische Gleichungen ohne Konstante
a) b)
X* +4x=0 x* —6x=0
x(x+4):0 X(X—6)=O
x,=0und x+4=0-4 x, =0 und x-6=0+6
X2 =-4 X2 =6
L ={-40} L ={0:6}
c) d)
4x* —4x =0/ 4 ~-x*+3x=0:(-1)
x2 —1x=0 x?-3x=0
x(x-1) =0 x(x—3)=0
x, =0 und x-1=04+1 x, =0 und x-3=04+3
X2 :1 X2 :3

L =1{o1} L ={0;3}



e)

—2X* +16=4(4-X)
—2x* +16 =16 — 4X— 16+ 4x

—2x" +4x=0(-2)

x*-2x=0

x(x—2)=0

X, =0 und x-2=0+2
X, =2

L={02}

d)
%xz —2+8x=-2(x+1)

%xz —2+8x:—2x—2|+2x+2
1x2 +10x:C+
4

x*+40x =0

X(x+40)=0

x, =0 und x+40=0-40
X, =40

L = {- 40,0}

Nk

3. Aufgabe gemischtquadratische Gleichungen mit Konstante

p-g-Formel oder

a)
x> -3x+2=0

Kya =+ (157 -2

Xi/2 :+L5i\/m
X2 :4‘:L5i\/E
X,, =15£05

X, =15+05=2
X,=15-05=1
L={z2}

c)

—2x* - 2x+12=0:(-2)

x*+Xx-6=0

X,/ :—O,Sim
Xi/2 :—O,Si\/ﬁ
X, =—05+25

X, =—05+25=2
X,=-05-25=-3

L={-32}

e)

x> —-7x+18=0

X, =35+ 12.25_18
Xy, = 3,5J_r\/T,75

nl.

L={1

guadratische Erganzung

b)
X? —3x—4=0+4

x? —3x+(15) =4+ (15)°

(x-15)° =4+2,25
(x-15) =625
X-15=425+15
X, =25+15=4

X, =-25+15=-1
L={-14}

d)

éxz —6x+20:0‘:§
x? —15x+ 50 = 0|- 50
x? —15x +(7,5)* = -50+(7,5)
(x—75) = 6,251\/_
X-75=425+75
X, =25+75=10

X, =-25+75=5
L = {510}

x? —8x+16=0-16
x? —8x+(4) =16+ (4)
(x-af =y

X1/2:O
L ={o}




